



Energikicken



Energikontor Sydost
Energy Agency for Southeast Sweden

www.energikontorsydost.se

Nyhetsbrevet från Energikontor Sydost AB — Nr.2-2011

Redaktör: Johanna Wallin

Intresserad av att prenumerera på Energikicken? Skicka ett mail till johanna.wallin@energikontorsydost.se.

SydostTrampar startar den 25 april: Sista chansen att anmäla ditt lag!

På måndag den 25:e är det Annandag påsk, men det är också starten för vårperioden av SydostTrampar. Ca 25 kommuner och företag från Blekinge, Kalmar och Kronobergs län har hittills anmält sig. SydostTrampar syftar till att sätta folk i rörelse. Fördelen med SydostTrampar är att det också är ett redskap för att minska utsläppen av koldioxid. Uppgifter om hur mycket ni kommer att spara är enkelt att ta fram. Därför tror vi att er organisation/företag kan vara intresserat av att delta. SydostTrampar genomförs under två perioder, vår och höst. [Läs mer och anmäl er.](#)

Klimatkommissionen Kronoberg deltog i holländsk konferens

Klimatkommission Kronoberg deltog i en stor internationell konferens i Assen, Holland mellan den 13 - 15 april. En grupp med bland annat Energikontor Sydosts Göran Gustavsson och regionfullmäktiges ordförande Gunnar Nordmark deltog konferensen. Gunnar talade under temat "Regional samverkan för energistrategiarbete," samt deltog i en paneldiskussion. Delegationen lyssnade på föredrag från andra Nordsjöländer ner till Belgien och fick med sig erfarenheter av olika regioners arbetssätt. Klimatkommission Kronoberg, med sin unika sammansättning, ger nu också andra regioner i Europa möjlighet att ta del av ett bra exempel från Sverige.

Nytt spännande projekt om energieffektivisering i gamla byggnader

Den 1:a april var det officiell kickoff i Hamburg för CoolBricks, ett 3-årigt EU-projekt inom Östersjöprogrammet. Projektets stora utmaning är att minska CO₂-utsläpp genom energieffektivisering i historiska byggnader utan att förstöra det kulturella värdet. Det är 18 partner från 9 länder runt Östersjön som deltar i projektet. CoolBricks ska ta fram nya tekniska lösningar samt genomföra och utvärdera pilotprojekt. Målet är även att öka kunskapsnivån och utbildning för arkitekter, ingenjörer, hantverkare m.fl. inom området. Man vill ta fram ett helhetskoncept för hur man gör energieffektiviseringsåtgärder i gamla byggnader med kulturvärde och även ta fram förslag för att påverka lagstiftning och styrmedel så att denna typ av åtgärder lättare kan genomföras. Om ni är intresserade av att delta i projektet eller har exempel på effektiviseringsåtgärder i äldre byggnader eller rent av är intresserade av att göra pilotprojekt inom området, går det bra att höra av sig till [Daniel Uppsjäll](#).

ManagEnergys årliga konferens den 13 april i Bryssel

Hans Gulliksson, Energikontor Sydost, var inbjuden som talare vid konferensen på temat "Working together for local energy actions" tillsammans med Carl-Olof Bengtsson f.d. ordförande för kommunstyrelsen i Växjö samt vice ordförande för VEAB.

Fyrstegsprincipen en metod för strategisk transportplanering

Mobilitetskontoret Blekinge träffar samtliga Blekingekommunerna under mars och maj med Trafikverket och Region Blekinge, som vill öka dialogen med kommunerna om strategisk transportplanering. Energikontor Sydost berättar om Fyrstegsprincipen, som är en metod för planering inom vägtransportssystemet. Den innebär att möjliga förbättringar i transportsystemet ska prövas stegvis; Steg 1: Påverka transportbehov och transportsätt, Steg 2: Använd effektivare vägnätet, Steg 3: Förbättra med mindre ombyggnader, Steg 4: Nyinvesteringar och större ombyggnader.

Gullberna är arena för att testa nya resvanor till och från jobbet

Blekingetrafiken i samarbete med Energikontor Sydost, Karlskrona kommun och Trafikverket genomför ett testresenärsprojekt på Gullbernaområdet i Karlskrona under april månad. Testresenärer är vanebilister som har bra kollektivtrafikförbindelse till jobbet och vill prova åka kollektivt till jobbet under en månad utan kostnad. Erfarenheter i Lund och hela Sverige visar att projektet är väldigt lönsamt. Det visar sig att hälften av testresenärerna försätter åka kollektivt till jobbet ett år efter testperioden.

Hjälp till intresserade kommuner för Borgmästaravtalet

Energikontor Sydost hjälper kommuner som vill ansluta sig till Borgmästaravtalet, som ett sätt att lokalt visa att man vill uppnå 2020-målen till år 2020. Vi deltog på ett internationellt projektmöte i Prag inom ramen för projektet Come2CoM i början av april. Ett syfte med mötet var att ta fram verktyg för att stötta kommuner i processen. Vår förhoppning är att den s.k. borgmästarförsamlingen nu ska bli större i vår region. Motsvarande projekt i Kalmar län är City-SEC och i Blekinge län ENNEREG.

Är din kommun intresserad att öka andelen bioenergi?

Då kan POLI-BIOMASS vara av intresse! I ett antal kommuner i sydöstra Sverige kommer handlingsplaner innehållande konkreta åtgärder för en ökad bioenergianvändning att tas fram. Vid projektets slut (juni 2012) är målsättningen att andelen bioenergi i de deltagande kommunerna ska ha ökat samtidigt som den totala energiförbrukningen har minskat. Kontakta [Eva Gustafsson](#) för mer information.

Smarta Landstingsresor presenteras på ECOMM

CERO-projektet vid landstingen i Sydost har blivit utvalt som programpunkt i ECOMM:s årliga konferens på temat Mobility Management (Hållbart resande). ECOMM är den största och viktigaste konferensen i Europa inom Hållbart resande, och runt 300-400 deltagare från Europa och världen deltar årligen. Det paper där "Smarta landstingsresor med Cero" (Climate and Economic Research in Organisations) presenteras är skrivet av Hannele Johansson, Energikontor Sydost och Marcus Robért, KTH, som har utvecklat själva CERO-modellen.



Kalender

25/4 – SydostTrampar

SydostTrampar är en lagtävling där du och dina kollegor bildar lag och tävlar mot arbetsplatser i Blekinge, Kalmar och Kronoberg. Förra året sparades 26 ton CO₂ under tävlingen. Var med och slå rekordet i år - anmäl ett lag på www.sydosttrampar.se. (Det går bra att anmäla sig under hela tävlingsperioden, men ju förr desto bättre)



Energikontor Sydosts hittills största projekt - SESAC - avslutat

Den 23-25 mars genomfördes den internationella slutkonferensen för SESAC i Växjö, med ca 50 deltagare från så väl EU-kommission som deltagare från Grenoble, Delft, Kaunas, Vastselina och Miscolc. I detta sexåriga projekt har Energikontor Sydost agerat teknisk koordinatör och därmed i Växjö stöttat uppförandet av energisnåla byggnader på Välle broar och Biskopshagen, den utökade biogasproduktionen på avloppsreningsverket Sundet samt VEAB:s utbyggnad av fjärrkyla.

EnerciEE arbets- och mötesvecka i Växjö

Ett komponentseminarium inklusive studiebesök, arbetsgrupps- och styrgruppsmöten genomfördes i Växjö mellan den 4-8 april. Deltagare från de fem medlemsregionerna runt om i Europa, där Energikontor Sydost medverkar som representant för Sverige, Sydost, samlades för att utbyta erfarenheter. Styrgruppen beviljade ett antal nya subprojekt av vilka flera har svenskt deltagande.

Forskning om hållbara transporter

På uppdrag av DTU (Danska Tekniska Universitet) deltar Energikontor Sydosts projektledare [Camille Delepeirre](#) i ett forskningsprojekt inom hållbara transporter. Projektet heter SBAKPI (under EU-programmet ERANET) leds av Transport Research Laboratory i London, bland annat på uppdrag av de europeiska nationella vägverken. Forskningen handlar om benchmarking via tio miljö- och sociala indikatorer, som kommer att utvecklas och provas under några månader framöver. Kickoff-mötet skedde i Bryssel tisdagen den 5 april.

3/5 – Klimatambassadör utb

En utbildning där du får övergripande kunskap om vad du kan göra för att minska din inverkan på klimatet inom områden som mat, energi och transporter/resor. Vi besöker Experimentlabets Energi- och klimatsmarta utställning som rent konkret påvisar hur du kan göra kloka val. [Läs mer.](#)

5/5 – EnergiTing Sydost

Uppdatera dig om senaste nytt inom energieffektivisering och förnybar energi i Sydost genom att delta i seminariet i Växjö [Läs mer.](#)

6/5 – Föreningstämma Energikontor Sydost i Kalmar

Sedvanliga stämmoförhandlingar. Kallelse har gått ut till respektive ägare och styrelse.

9-11/5 – Miljöfordonsturné

För att öka kunskaperna, sprida erfarenheter och inspiration om möjligheter ordnas en klimat- och miljöfordonsturné 9-11 maj med besök i Kalmar, Växjö och Jönköping. Med på turnén är meteorologen och inspiratören Pär Holmgren och marknads utbud av el-, gas- och miljöfordon för visning och provkörning. Kom, inspireras, diskutera & ta chansen att provköra marknads utbud av häftiga miljöfordon. [Läs mer.](#)

11-12/5 – Nationella vindkraftskonferensen i Kalmar

Konferensen är en arena för kunskap och information för alla aktörer i branschen. Energikontor Sydost medverkar som samarrangörer för Arena Småskalig Vindkraft den 11 maj. [Läs mer.](#)

23/5 – Seminarium om Europeiska Trafikantveckan

Kommunerna i Sydost inbjuds att delta i ett inspirations- och planeringsseminarium för årets upplaga av Europeiska trafikantveckan i Karlskrona. [Läs program och inbjudan.](#)

26/5 – Personaldag för Energikontor Sydost i Växjö

Ett stort inflöde av nya projekt till Energikontor Sydost gör att planerat fokus under personaldagen ligger på information och synkronisering av de nya projekt som just nu befinner sig i uppstartsfasen.

Följ oss på Twitter: [EnergikontorSO](#)

Gilla oss på Facebook: [Energikontor.Sydost](#)



KICKENS FOKUS

Syftet med EnergiTing Sydost är att sprida information, kunskap och erfarenheter för att inspirera, öka samverkan och driva utveckling framåt.

Miljödirektör i Sveriges bästa miljökommun

Under sista passet kommer Katarina Pelin, miljödirektör för Malmö Stad dela med sig av erfarenheter och kunskaper från arbetet i Malmö. Malmö kommun utsågs till Sveriges bästa miljökommun av tidningen miljöaktuellt 2010.

Katarina leder den avslutande paneldebatten, där medlemmar från Klimatkommissionerna i Kronobergs, Kalmar och Blekinge län deltar.

Anmälan och program

Konferensen anordnas på Linnéuniversitetet i Växjö med plenum i det nybyggda energieffektiva Hus N. Anmälan, program och information på www.energitingsydost.se.

Det finns fyra spår att välja på; tema Byggnader/energiförsörjning, Hållbart resande/Biogas i tankarna, Ett lärande för hållbar utveckling och, Hållbar kommun/Aktuella projekt.

Miss inte EnergiTing Sydost, den viktigaste händelsen och naturliga mötesplatsen för hållbar energikutveckling i sydöstra Sverige.

Den 5 maj 2011 på Linnéuniversitetet i Växjö.

Med en knapp vecka kvar till sista anmälningdagen för EnergiTing Sydost som anordnas i Växjö den 5 maj, så hoppas vi att ni alla ska hitta något som intresserar er.

Dagen är späckad med rykande färsk information och goda exempel inom hållbar energikutveckling. Bland annat berättar Stefan Olsson, VD Energikontor Sydost om Portvakten Söder - 8 våningar höga passivhus i trä som ligger 2/3 under den energiförbrukning som den svenska byggnormen kräver.

Fler goda exempel

Spillvärme från elproduktion av biomassa skapar miljövänlig fjärrkyla med minimal elåtgång. Lyssna på framgångsexemplet i VEAB:s verksamhet.

Seminariet gästas även av Urban Kärrmark, Energimyndigheten. Mannen bakom förslaget till den svenska biogasstrategin berättar om innehållet i förslaget och deltar i paneldiskussionen i avslutningen av Spår 2.

Krister Wall, Trafikverket, ger en bild av myndighetens arbete och ambitioner med att skapa ett hållbart resande.

Energikontor Sydost är en regional kraft och vägvisare mot hållbart energi- och transportsystem. Målet med vår verksamhet är en minskad klimatpåverkan och regional utveckling genom satsningar på förnybara energikällor och energieffektivisering. Våra projekt sker i nära samarbete med privata och offentliga aktörer i sydöstra Sverige, myndigheter och europeiska partners.

Ansvarig utgivare: Stefan Olsson, vd
Framtidsvägen 10 A, 351 96 Växjö
Hantverksgatan 15, 572 33 Oskarshamn
Ronnebygatan 2, 371 32 Karlskrona
Esplanaden 20, 392 33 Kalmar

stefan.olsson@energitingsydost.se
Tel: 0470 - 72 33 20
Tel: 0491 - 880 70
Tel: 0455 - 30 32 34
Tel: 0480 - 76 05 67